Modificarea Codului fiscal - opțiunea microîntreprinderilor pentru plata impozitului pe profit  
Temei legal: Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 25/2018 privind modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru aprobarea unor măsuri fiscal-bugetare

Data intrării în vigoare: 01.04.2018

 I. Potrivit OUG nr. 79/2017 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, începând cu data de 01.01.2018, a fost eliminat dreptul contribuabililor care au capital social mai mare de 45.000 dei de a opta pentru plata impozitului pe profit. 
Potrivit noului act normativ, începând cu data de 1 aprilie 2018, se reglementează urmatoarele:

           Microîntreprinderile (persoanele juridice care la 31 decembrie a anului precedent au avut o cifra de afaceri mai mica decat 1.000.000 euro –echivalent lei; capitalul social nu este detinut de stat/unitati administrativ teritoriale; nu se afla in dizolvare urmata de lichidare) care au subscris un capital social de cel puţin 45.000 lei şi au cel puţin 2 salariaţi pot opta, o singură dată, să aplice prevederile referitoare la impozitul pe profit, începând cu trimestrul în care aceste condiţii sunt îndeplinite cumulativ, opţiunea fiind definitivă. 
         Iesirea din sistemul de impunere pe veniturile microintreprinderilor (si intrarea in sistemul de impunere –impozit pe profit) se comunica ANAF prin declaratia 010.

       Calculul şi plata impozitului pe profit de către microîntreprinderile care optează să aplice impozitul pe profit se efectuează luând în considerare veniturile şi cheltuielile realizate începând cu trimestrul respectiv.

         Microintreprinderile care în trim II 2018 indeplinesc cele 2 conditii pot opta sa devina platitoare de impozit pe profit incepand cu trim. II 2018, depunand declaratia (010).
· Salariat = persoana angajată cu contract individual de muncă cu normă întreagă. Condiţia se consideră îndeplinită şi în cazul microîntreprinderilor care:

    a) au persoane angajate cu contract individual de muncă cu timp parţial dacă fracţiunile de normă prevăzute în acestea, însumate, reprezintă echivalentul unei norme întregi;

    b) au încheiate contracte de administrare sau mandat, potrivit legii, în cazul în care remuneraţia acestora este cel puţin la nivelul salariului de bază minim brut pe ţară garantat în plată.

In cazul in care, in perioada in care persoana juridica aplica impozitul pe profit, numarul de salariati variaza in cursul anului, in sensul scaderii sub 2, conditia trebuie reindeplinita in termen de 60 de zile, termen care se prelungeste si in anul fiscal urmator.
Iesirea din sistemul platii impozitului pe profit urmare a neindeplinirii conditiilor:
În cazul în care aceste condiţiile referitoare la capitalul social si numarul de salariati nu sunt respectate, persoana juridică aplică prevederile privind impozitul pe venitul microintreprinderilor începând cu anul fiscal următor celui în care capitalul social este redus sub valoarea de 45.000 lei şi/sau numărul salariaţilor scade sub 2, dacă sunt îndeplinite condiţiile referitoare la microintreprinderi (venituri mai mici decat echivalentul in lei a 1.000.000 Euro, capitalul social nu e detinut de stat/unitati adminsitrativ-teritorial, nu se află în dizolvare, urmată de lichidare, înregistrată în registrul comerţului sau la instanţele judecătoreşti) .
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