Modificari Legea societatilor 


Potrivit Legii nr. 102/2020 pentru modificarea şi completarea Legii societăţilor nr. 31/1990, incepand cu 5 iulie 2020, se simplifica procedurile de inregistrare a societatilor, referitor la stabilirea sediilor sociale si la infiintarea societatilor cu raspundere limitata cu asociat unic, normele metodologice de aplicare a modificarilor urmand a fi revizuite de Guvern in termen de 60 de zile de la intararea in vigoare a noii legi.
	     Prevederi referitoare la asociatul unic in SRL
	·    O persoana fizica/juridica va putea fi asociat unic in mai multe societati cu raspundere limitata cu asociat unic, urmare a abrogarii prevederilor potrivit carora:

· o persoană fizică sau o persoană juridică nu poate fi asociat unic decât într-o singură societate cu răspundere limitată, 
·  o societate cu răspundere limitată nu poate avea ca asociat unic o altă societate cu răspundere limitată, alcătuită dintr-o singură persoană. 

    

	   Prevederi referitoare la sediul social
	      Incepand cu 05.07.2020, la acelasi sediu vor putea functiona mai multe societati decat numarul de incaperi sau spatii distincte obtinute prin partajare.

      În consecinta, la inmatricularea societatii si la schimbarea sediului social nu se va mai solicita Declaraţia pe propria răspundere în formă autentică privind respectarea condiţiilor referitoare la sediul social.
      Referitor la schimbarea destinatiei imobilelor colective cu regim de locuinta, potrivit noului act normativ, avizul (acordul vecinilor si al asociatiei de proprietari) nu este necesar atunci cand administratorul/administratorii declara pe propria raspundere ca la sediul social nu se desfasoara activitate.



