Precizări Legea nr. 129/2019 - prevenirea şi combaterea spălării banilor şi finanţării terorismului  

Oficiul National de Prevenire și Combatere a Spălării Banilor ("Oficiul") face pe pagina sa http://www.onpcsb.ro/faq-onpcsb urmatoarele precizari:
     
I. Desemnarea unei persoane în relatia cu Oficiul:
  
    NU AU OBLIGAȚIA DE A DESEMNA O PERSOANĂ ÎN RELAȚIA CU OFICIUL:

   - persoanele fizice care au calitatea de entitate raportoare (persoane fizice care comercializează, în calitate de profesionişti, bunuri sau prestează servicii, în măsura în care efectuează tranzacţii în numerar a căror limită minimă reprezintă echivalentul în lei a 10.000 euro, indiferent dacă tranzacţia se execută printr-o singură operaţiune sau prin mai multe operaţiuni care au o legătură între ele.)
și

   - entitatile raportoare prevazute la art. 5 alin. 1 lit. i) din Lege a nr. 129/2019 (alte entitati in afara de: instituţiile de credit, administratorii de fonduri de pensii private, instituţiile financiare, furnizorii de servicii de jocuri de noroc, auditorii, experţii contabili şi contabilii autorizaţi, cenzorii, persoanele care acordă consultanţă fiscală, financiară, de afaceri sau contabilă, notarii publici, avocaţii, executorii judecătoreşti şi alte persoane care exercită profesii juridice liberale,  agentii imobiliari).


     II. Obligatiile de raportare ale entitatilor raportoare:
 
  1. Raportarea tranzactiilor suspecte;

 2. Raportarea tranzacțiilor care NU prezintă indicatori de suspiciune:
- raportarea tranzacţiilor cu sume în numerar, în lei sau în valută, a căror limită minimă reprezintă echivalentul în lei a 10.000 euro; Termen transmitere raport catre Oficiu: în cel mult 3 zile lucratoare de la momentul efectuarii tranzactiei.

 - raportarea transferurilor externe în şi din conturi, în lei sau în valută, a căror limită minimă reprezintă echivalentul în lei a 15.000 euro, realizată EXCLUSIV de către instituţiile de credit şi instituţiile financiare definite conform legii;
- raportarea transferurilor de fonduri a căror limită minimă reprezintă echivalentul în lei a 2.000 euro, realizată EXCLUSIV de către entitățile prin intermediul cărora se realizează activitatea de remitere de bani.

       III.    Modalitatea de efectuare a raportarii catre Oficiu

    Se va face exclusiv online prin obtinerea unui cont de acces in Sistemul Electronic de Transmisie Date(SETD).

     Pasii de urmat ii gasiti aici: http://www.onpcsb.ro/rapoarte-online-onpcsb/desemnare-persoane-si-raportare-on-line.

