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Legea societatilor nr. 31/1990  privind societatile

Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală

Având in vedere necesitatea adaptarii cadrului normativ national la evolutia continuă a cadrului normativ la nivel comunitar, Legea nr. 129/2019 transpune doua directive ale UE:
        - Directiva (UE) 2015/849 a Parlamentului European şi a Consiliului din 20 mai 2015 privind prevenirea utilizării sistemului financiar în scopul spălării banilor sau finanţării terorismului, de modificare a Regulamentului (UE) nr. 648/2012 al Parlamentului European şi al Consiliului şi de abrogare a Directivei 2005/60/CE a Parlamentului European şi a Consiliului şi a Directivei 2006/70/CE a Comisiei, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr. 141 din 5 iunie 2015; şi

      - Directiva (UE) 2016/2.258 a Consiliului din 6 decembrie 2016 de modificare a Directivei 2011/16/UE în ceea ce priveşte accesul autorităţilor fiscale la informaţii privind combaterea spălării banilor, publicată în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria L, nr. 342 din 16 decembrie 2016.


 Schimbarile preconizate prin actul normativ vizeaza transparentizarea structurii  actionariatului societatilor, cu precadere referitor la actiunile la purtator, crearea Registrului Beneficiarilor reali. (pana la data de 18.11.2019 se operaţionalizează registrele beneficiarilor reali prevăzute de prezenta lege.)
I. Legea societatilor nr. 31/1990  privind societatile

1.1.Actiunile la purtator:
Incepand cu data de 21.07.2019, este interzisa emiterea de noi actiuni la purtator si efectuarea de operatiuni cu actiunile la purtator existente, astfel ca, orice societate pe actiuni înfiintata dupa aceasta data, va avea capitalul social constituit doar din actiuni nominative.  

1.1.1.Dispozitie tranzitorie:

Actiunile la purtator emise inainte de data de 21.07.2019:
· Detinatorii le vor depune pana la data de 21.01.2021 la sediul societatii emitente, iar la expirarea termenului, consiliul de administratie va inscrie pe titluri si in registrul actionarilor datele de indentificare ale actionarilor; 
· Actiunile la purtator nedepuse la societatea emitenta pana la 21.01.2021 se anuleaza cu consecinta reducerii capitalului social;
· Neindeplinirea la termenul mentionat a obligatiei de conversie a actiunilor atrage dizolvarea societatii, a cererea oricarei persoane interesate sau  Oficiului Registrului Comertului.
1.2.Beneficiarul real al societatii:

    

Persoanele juridice supuse obligaţiei de înregistrare în registrul comerţului depun la înmatriculare, anual sau ori de câte ori intervine o modificare o declaraţie privind beneficiarul real al persoanei juridice, în vederea înregistrării în Registrul beneficiarilor reali al societăţilor. (Nota: se excepteaza de la aceasta obligatie regiilor autonome, companiile şi societăţile naţionale şi societăţile deţinute integral sau majoritar de stat).

Declaraţia se poate da în faţa reprezentantului oficiului registrului comerţului sau se poate depune în formă autentică, personal sau prin reprezentant.

Continutul declaratiei :

-  datele de identificare ale beneficiarilor reali: numele, prenumele, data naşterii, codul numeric personal, seria şi numărul actului de identitate, cetăţenia, domiciliul sau reşedinţa.


-  modalităţile în care se exercită controlul asupra persoanei juridice.

Când se depune declaratia:

- la inmatriculare;

- anual - se depune la oficiul registrului comerţului în care este înmatriculată persoana juridică în termen de 15 zile de la aprobarea situaţiilor financiare anuale;
- dacă intervine o modificare privind datele de identificare ale beneficiarului real -  în termen de 15 zile de la data modificarii.
Contraventie.Sanctiune: 
Nerespectarea de către reprezentantul legal al persoanelor juridice a obligaţiei de depunere a declaraţiei privind datele de identificare ale beneficiarului real constituie contravenţie şi se sancţionează cu amendă de la 5.000 lei la 10.000 lei. Procesul-verbal de constatare a contravenţiei se comunică oficiului registrului comerţului, în acesta fiind consemnat că nedepunerea declaraţiei atrage dizolvarea societăţii. 
 Dacă în termen de 30 de zile de la data aplicării sancţiunii contravenţionale reprezentantul persoanei juridice nu a depus declaraţia privind datele de identificare ale beneficiarului real, la cererea ONRC, tribunalul sau, după caz, tribunalul specializat va putea pronunţa dizolvarea societăţii. Cauza de dizolvare poate fi înlăturată înainte de a se pune concluzii în fond.  
Constatarea contravenţiilor şi aplicarea sancţiunilor se realizează de către organele cu atribuţii de control ale Ministerului Finanţelor Publice - ANAF şi ale unităţilor sale teritoriale, precum si de către Oficiul Naţional de Prevenire şi Combatere a Spălării Banilor (Oficiu), prin agenţi constatatori proprii.


1.2.1.Dispozitie tranzitorie:   
    
Pana la data de 21.07.2020, societăţile înregistrate pana la 21.07.2019 in registrul comerţului, depun, prin grija reprezentantului legal, spre înregistrare în Registrul beneficiarilor reali ai societăţilor, ţinut de Oficiul Naţional al Registrului Comerţului, o declaraţie privind datele de identificare ale beneficiarilor reali. (Se excepteaza companiile şi societăţile naţionale, precum şi a societăţile deţinute integral sau majoritar de stat)
    
Nerespectarea de către administratorul care reprezintă societatea a obligaţiei de mai sus constituie contravenţie şi se sancţionează cu amendă de la 5.000 lei la 10.000 lei.
    
Constatarea contravenţiei şi aplicarea sancţiunii amenzii se realizează de către organele cu atribuţii de control ale Ministerului Finanţelor Publice - ANAF şi ale unităţilor sale teritoriale, precum si de Oficiu, prin agenţi constatatori proprii. 
II. Ordonanța Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații


 2.1. Modificarile aduse OG nr. 26/2000 se refera la prevederea in mod expres a obligatiei declararii beneficiarului real al unei asociatii sau fundatii la momentul formularii cererii de inscriere a acesteia in Registrul asociatilor si fundatiilor, anual sau ori de cate ori intervine o modificare privind datele de identificare.
Astfel, la constituire:
· Pentru asociatii:

· Actul constitutiv al asociatiei trebuie sa contina datele de identificare ale membrilor asociaţi: numele, prenumele, codul numeric personal, seria şi numărul actului de identitate pentru persoanele fizice, denumirea şi codul de identificare fiscală ale persoanei juridice asociate şi, după caz, domiciliul sau reşedinţa ori adresa sediului social;
· Denumirea asociaţiei: va conţine în mod obligatoriu cuvântul "asociaţie". Denumirea exprimată într-o limbă străină va cuprinde şi traducerea în limba română;
· Se vor depune copii certificate pentru conformitate cu originalul ale actelor doveditoare ale identităţii membrilor asociaţi;
· Se va depune declaraţie pe propria răspundere, încheiată în formă autentică, a persoanei care formulează cererea de înscriere, care cuprinde datele de identificare ale beneficiarilor reali ai asociaţiei, în sensul reglementărilor din domeniul prevenirii şi combaterii spălării banilor şi finanţării terorismului. Datele de identificare ale beneficiarului real sunt: numele, prenumele, data naşterii, codul numeric personal, seria şi numărul actului de identitate, cetăţenia, domiciliul sau reşedinţa.
· Pentru fundatii:
· Actul constitutiv al fundatiei trebuie sa contina: datele de identificare ale fondatorului sau, după caz, ale fondatorilor: numele, prenumele, codul numeric personal, seria şi numărul actului de identitate pentru persoanele fizice, denumirea şi codul de identificare fiscală a persoanei juridice şi, după caz, domiciliul/reşedinţa ori adresa sediului social;

· Denumirea fundaţiei: denumirea va conţine în mod obligatoriu cuvântul "fundaţie". Denumirea exprimată într-o limbă străină va cuprinde şi traducerea în limba română.

· Se vor depune copii certificate pentru conformitate cu originalul ale actelor doveditoare ale identităţii fondatorilor şi membrilor consiliului director;
· Se va depune declaraţia pe propria răspundere, încheiată în formă autentică, a persoanei sau persoanelor împuternicite să desfăşoare procedura de dobândire a personalităţii juridice care cuprinde datele de identificare ale beneficiarilor reali ai fundaţiei. Datele de identificare ale beneficiarului real sunt: numele, prenumele, data naşterii, codul numeric personal, seria şi numărul actului de identitate, cetăţenia, domiciliul sau reşedinţa.

     
Declaratia anuala: anual, pana la 15 ianuarie, asociaţia sau fundaţia are obligaţia de a comunica Ministerului Justiţiei datele de identificare ale beneficiarului real, în vederea înregistrării actualizării evidenţei privind beneficiarii reali ai asociaţiilor şi fundaţiilor. În acest scop, consiliul director al asociaţiei sau fundaţiei împuterniceşte o persoană fizică pentru a comunica, printr-o declaraţie pe propria răspundere, încheiată în formă autentică, datele de identificare ale beneficiarului real.


Daca intervin modificari in datele de identificare ale beneficiarului real, declaraţia se depune în termen de 30 zile de la data la care aceasta a intervenit.

 

Contraventie. Sanctiune:

-Nerespectarea de către o asociaţie sau fundaţie a obligaţiei de a depune anual sau ori de cate ori  se modifica datele de identificare ale beneficiarului real a delcaratiei pe propria raspudnere constituie contravenţie şi se sancţionează cu amendă de la 200 lei la 2.500 lei.

    
Constatarea contravenţiei se face de către Oficiu prin agenţi constatatori proprii.

    
Contravenientul are obligaţia ca în termen de 30 zile de la comunicarea procesului-verbal de constatare a contravenţiei să comunice datele de identificare ale beneficiarului real.


Procesul-verbal se comunică contravenientei, precum şi Ministerului Justiţiei în vederea înregistrării în evidenţa privind beneficiarii reali ai asociaţiilor şi fundaţiilor.

  
 - Necomunicarea de către o asociaţie sau fundaţie a datelor de identificare ale beneficiarului real, dacă aceasta a fost anterior sancţionată pentru aceeasi fapta constituie contravenţie şi se sancţionează cu amendă de la 500 lei la 5.000 lei. Contravenientul are obligaţia ca în termen de 30 zile de la comunicarea procesului-verbal de constatare a contravenţiei să comunice datele de identificare ale beneficiarului real. 
   
 Procesul-verbal se comunică contravenientei, precum şi Ministerului Justiţiei în vederea înregistrării în evidenţa privind beneficiarii reali ai asociaţiilor şi fundaţiilor.

 Necomunicarea datelor de identificare dupa trecerea termenului de 30 de zile determina dizolvarea sociatiei, al cererea Ministerului Justitiei sau a Oficiului.

2.2.Registrul naţional al persoanelor juridice fără scop patrimonial:

Registrul naţional se ţine de Ministerul Justiţiei prin direcţia de specialitate, în format electronic.Registrul este public, cu excepţia datelor care se supun reglementărilor privind protecţia datelor cu caracter personal şi a datelor din evidenţa privind beneficiarii reali ai asociaţiilor şi fundaţiilor.

    
Ministerul Justiţiei eliberează, pe cheltuiala persoanei solicitante, copii certificate de pe înregistrările efectuate în Registrul naţional şi de pe înscrisurile doveditoare, cu excepţia datelor care se supun reglementărilor privind protecţia datelor cu caracter personal.

În scopul constituirii şi funcţionării Registrului naţional, instanţele judecătoreşti sunt obligate ca, din oficiu, să comunice electronic Ministerului Justiţiei copii de pe hotărârile judecătoreşti rămase definitive privind constituirea, modificarea şi încetarea oricărei asociaţii, fundaţii sau federaţii, precum şi de pe înscrisurile doveditoare, în termen de 3 zile de la data rămânerii definitive a fiecărei hotărâri judecătoreşti. În acelaşi termen, instanţele judecătoreşti vor efectua transferul înscrierilor cuprinse în registrele speciale ţinute de acestea către serverul central instalat la sediul Ministerului Justiţiei.
    
2.3. Dispoziţie tranzitorie:
Până la data de 21.07.2020, asociaţiile şi fundaţiile au obligaţia completării documentelor mentionate mai sus conform cerinţelor referitoare la aratarea beneficiarilor reali si a depunerii actelor doveditoare ale identitatii membrilor asociati, respectiv ale fondatorilor fundatiei.
La expirarea termenului, asociaţiile şi fundaţiile care nu s-au conformat obligaţiei se dizolvă, prin hotărâre judecătorească, la cererea Ministerului Public sau a oricărei alte persoane interesate.
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