 Raportarea contabilă semestrială la 30 iunie 2019
Temei legal: Ordinul MFP nr. 2493 din 08.07.2019 pentru aprobarea Sistemului de raportare contabilă la 30 iunie 2019 a operatorilor economici, precum şi pentru reglementarea unor prevederi contabile

Publicat  în: Monitorul Oficial  nr. 596 din  19 iulie 2019
Data intrarii in vigoare: 19.07.2019
I. Cine are obligatia intocmirii raportarilor contabile la 30.06.2019
    1.1. persoanele care aplica OMFP nr. 1.802/2014 si societăţile care aplica OMFP nr. 2.844/2016 şi care în exerciţiul financiar precedent au înregistrat o cifră de afaceri mai mare de 220.000 lei.

    
Prevederile OMFP nr. 2493/2019 se aplică inclusiv operatorilor economici al căror exerciţiu financiar este diferit de anul calendaristic.

În scopul stabilirii sistemului de raportare contabilă la 30 iunie 2019, operatorii economici care aplică OMFP nr. 1.802/2014, au în vedere criteriile stabilite de acest act normativ, respectiv: 

	Nr. crt.
	Categorii de entitati raportoare 
	Definitie/Criterii de marime

	1.
	Microentităţi
	Microentităţile sunt entităţile care, la data bilanţului, nu depăşesc limitele a cel puţin două dintre următoarele trei criterii:

a) totalul activelor: 1.500.000 lei (echivalentul a 338.310 euro);

b) cifra de afaceri netă: 3.000.000 lei (echivalentul a 676.620 euro);

c) numărul mediu de salariaţi în cursul exerciţiului financiar: 10.

	2.
	Entităţi mici
	Entităţile mici sunt entităţile care, la data bilanţului, nu se încadrează în categoria microentităţilor şi care nu depăşesc limitele a cel puţin două dintre următoarele trei criterii:

a) totalul activelor: 17.500.000 lei (echivalentul a 3.946.953 euro);

b) cifra de afaceri netă: 35.000.000 lei (echivalentul a 7.893.906 euro);

c) numărul mediu de salariaţi în cursul exerciţiului financiar: 50.

	3.
	Entităţi mijlocii şi mari
	Entităţile mijlocii şi mari sunt entităţile care, la data bilanţului, depăşesc limitele a cel puţin două dintre următoarele trei criterii:

a) totalul activelor: 17.500.000 lei (echivalentul a 3.946.953 euro);

b) cifra de afaceri netă: 35.000.000 lei (echivalentul a 7.893.906 euro);

c) numărul mediu de salariaţi în cursul exerciţiului financiar: 50.


Atentie! 

· Incadrarea în criteriul privind cifra de afaceri se efectuează pe baza indicatorilor determinaţi din situaţiile financiare anuale ale exerciţiului financiar precedent, respectiv a balanţei de verificare încheiate la finele exerciţiului financiar precedent. Aceleaşi prevederi se aplică şi în cazul entităţilor care au optat pentru un exerciţiu financiar diferit de anul calendaristic;
· In cazul persoanelor juridice care au subunităţi fără personalitate juridică, activitatea desfăşurată de acestea se însumează de persoana juridică care întocmeşte raportarea contabilă la 30 iunie 2019;

· Obligaţiile de raportare instituite prin OMFP nr. 2493/2019 nu înlătură obligaţia operatorilor economici cu capital/patrimoniu integral ori majoritar deţinut direct sau indirect de autorităţile publice centrale ori locale de a efectua raportările prevăzute de O.G. nr. 26/2013.
   1.2. Subunităţile deschise în România de societăţi rezidente în state aparţinând Spaţiului Economic European, indiferent de exerciţiul financiar ales, în condiţiile legii, şi care în exerciţiul financiar precedent au înregistrat o cifră de afaceri mai mare de 220.000 lei.

Incadrarea în criteriul privind cifra de afaceri se efectuează pe baza indicatorilor determinaţi conform raportării contabile anuale la 31 decembrie 2018.

Atentie! 

* dpdv contabil, sediile permanente din România care aparţin unor persoane juridice cu sediul în străinătate reprezintă subunităţi fără personalitate juridică ce aparţin acestor persoane juridice şi au obligaţia întocmirii raportărilor contabile cerute de Legea nr. 82/1991;

* in situaţia în care persoana juridică cu sediul în străinătate îşi desfăşoară activitatea în România prin mai multe sedii permanente, raportările contabile cerute de Legea nr. 82/1991 se întocmesc de sediul permanent desemnat să îndeplinească obligaţiile fiscale, acestea reflectând activitatea tuturor sediilor permanente. În acest scop, sediul permanent desemnat procedează la însumarea informaţiilor corespunzătoare activităţii desfăşurate de fiecare sediu permanent.

II. Cine nu are obligatia intocmirii raportarilor contabile la 30.06.2019 

- entităţile care nu au desfăşurat activitate de la data înfiinţării până la 30 iunie 2019, 

- entităţile care în tot semestrul I al anului 2019 s-au aflat în inactivitate temporară, 

- entităţile înfiinţate în cursul anului 2019, 

- persoanele juridice care se află în curs de lichidare, potrivit legii,
- entităţile autorizate, reglementate şi supravegheate de BNR, respectiv de ASF (in OMFP nr. 2493/2019 se precizeaza ca aceste entităţi vor depune la unităţile teritoriale ale MFP raportări contabile la 30 iunie 2019, în formatul şi în termenele prevăzute de reglementările emise de BNR, respectiv de ASF).
III. Termenul de depunere

Raportările contabile la 30 iunie 2019 se depun la unităţile teritoriale ale Ministerului Finanţelor Publice până cel mai târziu la data de 14 august 2019 .

IV. Sanctiuni

Conform art. 42 din Legea contabilitatii nr. 82/1991, constituie contraventie nerespectarea prevederilor OMFP nr. 895/2017 cu privire la:

· întocmire şi semnare (sanctiune = amendă de la 2.000 lei la 3.000 lei); 

· depunerea în termenul legal

 (sanctiune:

· amendă de la 300 lei la 1.000 lei, dacă perioada de întârziere este cuprinsă între 1 şi 15 zile lucrătoare, 

· amendă de la 1.000 lei la 3.000 lei, dacă perioada de întârziere este cuprinsă între   

·      16 şi 30 de zile lucrătoare

· amendă de la 1.500 lei la 4.500 lei, dacă perioada de întârziere depăşeşte 30 de zile lucrătoare)

V. Modalitatea de depunere

Entităţile depun raportările contabile la unităţile teritoriale ale MFP astfel:

· în format hârtie şi în format electronic la registratura unităţilor teritoriale ale MFP sau la oficiile poştale, prin scrisori cu valoare declarată (pe suport magnetic, împreună cu raportările contabile listate cu ajutorul programului de asistenţă elaborat de Ministerul Finanţelor Publice, semnate şi ştampilate, potrivit legii), sau 

· numai în formă electronică pe portalul www.e-guvernare.ro, având ataşată o semnătură electronică extinsă

Formatul electronic al raportărilor contabile depuse pe internet sau la unităţile teritoriale ale MFP constă într-un fişier PDF la care este ataşat un fişier xml.
VI.  Formularele continute de raportarea contabilă la 30 iunie 2019
6.1. pentru entitatile care aplica OMFP nr. 1.802/2014:


- Microentitatile care în exerciţiul financiar precedent au înregistrat o cifră de afaceri mai mare de 220.000 lei depun:

    a) Situaţia activelor, datoriilor şi capitalurilor proprii (cod 10);

    b) Contul prescurtat de profit şi pierdere (cod 20);

    c) Date informative (cod 30).


- Entităţile mici, respectiv mijlocii şi mari, precum şi entităţile de interes public care în exerciţiul financiar precedent au înregistrat o cifră de afaceri mai mare de 220.000 lei, depun:
    a) Situaţia activelor, datoriilor şi capitalurilor proprii (cod 10);

    b) Contul de profit şi pierdere (cod 20);

    c) Date informative (cod 30).

6.2. pentru societăţile care aplica OMFP nr. 2.844/2016: 

    a) Situaţia activelor, datoriilor şi capitalurilor proprii (cod 10);

    b) Situaţia veniturilor şi cheltuielilor (cod 20);

    c) Date informative (cod 30).

VII. Modul de completare a formularelor  

· Atentie! Necompletarea corectă pe prima pagină a formularului "Situaţia activelor, datoriilor şi capitalurilor proprii" cu datele prevăzute mai jos conduce la imposibilitatea identificării entităţii şi, în consecinţă, se consideră că raportarea contabilă la 30 iunie 2019 nu a fost depusă, entitatea fiind sancţionată cu amendă de la 2.000 lei la 5.000 lei.

· Entităţile completează:

· datele de identificare (denumirea entităţii, adresa, telefonul şi numărul de înmatriculare la registrul comerţului), precum şi datele referitoare la încadrarea corectă în forma de proprietate şi codul unic de înregistrare fără a folosi prescurtări sau iniţiale. În căsuţe se vor trece codurile care delimitează încadrarea entităţilor;

· codul privind activitatea, cod format din 4 cifre (clase de activităţi), potrivit Clasificării activităţilor din economia naţională - CAEN, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 656/1997, cu modificările ulterioare;
· codul CAEN privind activitatea preponderentă efectiv desfăşurată;
· formularul "Situaţia activelor, datoriilor şi capitalurilor proprii" ce prezintă, în formă sintetică, elementele de natura activelor, datoriilor şi capitalurilor proprii, grupate după natură şi lichiditate, respectiv după natură şi exigibilitate si se întocmeşte pe baza balanţei de verificare a conturilor sintetice la data de 30 iunie 2019, puse în acord cu soldurile din balanţa conturilor analitice, încheiată după înregistrarea tuturor documentelor în care au fost consemnate operaţiunile financiar-contabile aferente perioadei de raportare.
· formularul "Contul de profit şi pierdere"/"Contul prescurtat de profit şi pierdere", respectiv "Situaţia veniturilor şi cheltuielilor", cuprinde cifra de afaceri netă, veniturile realizate şi cheltuielile efectuate, precum şi rezultatele financiare obţinute (profit sau pierdere), preluate din conturile de venituri şi cheltuieli cuprinse în balanţa de verificare la 30 iunie 2019; datele care se raportează în formularul "Contul de profit şi pierdere"/"Contul prescurtat de profit şi pierdere", respectiv "Situaţia veniturilor şi cheltuielilor" sunt cumulate de la începutul anului până la sfârşitul perioadei de raportare.
    Atentie! Indicatorul "Alte impozite neprezentate la elementele de mai sus (ct. 698)" prezentat pe rândul 66 din cadrul formularului "Contul de profit şi pierdere" se completează numai de către microîntreprinderi, încadrate ca atare potrivit Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, cu suma reprezentând impozitul pe venitul acestora. 
     VII. Cine semneaza: 

    Raportările contabile la 30 iunie 2019 sunt semnate de:

· persoanele în drept, cuprinzând şi numele în clar al acestora.

    Rândul corespunzător calităţii persoanei care a întocmit raportările contabile se completează astfel:

    - directorul economic, contabilul-şef sau altă persoană împuternicită să îndeplinească această funcţie, potrivit Legii nr. 82/1991;

Va reamintim ca: prin persoană împuternicită să îndeplinească funcţia de director economic sau contabil-şef se înţelege o persoană angajată potrivit legii, care are studii economice superioare şi care are atribuţii privind conducerea contabilităţii entităţii.
    - persoane fizice sau juridice, autorizate potrivit legii, membre ale CECCAR.

· şi de către administratorul sau persoana care are obligaţia gestionării entităţii.
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