Registrul entităţilor/unităţilor de cult pentru care se acordă deduceri fiscale
Temei legal: Ordinul președintelui ANAF nr. 819/2019 pentru aprobarea Procedurii privind organizarea Registrului entităţilor/unităţilor de cult pentru care se acordă deduceri fiscale, precum şi a modelului şi conţinutului unor formulare
Publicat în Monitorul Oficial nr. 223/22.03.2019

Data intrării în vigoare: 22.03.2019.

Actul normativ aproba procedura  privind organizarea Registrului entităţilor/unităţilor de cult pentru care se acordă deduceri fiscale. ("Registrul").

Reamintim că, începând cu data de 01.04.2019, deducerea din impozitul pe profit/veniturile intreprinderii a cheltuielii de sponsorizare se poate face doar daca entitatea non profit/unitatea de cult beneficiara este inscrisa in Registru.


De asemenea, in situatia in care persoana fizica dispune asupra destinatiei a 3,5% din impozitul pe venit, cu acordul angajatorului, prin intermediul acestuia, angajatorul/platitorul de venit are obligatia ca la momentul platii sumei (3,5% din impozitul pe venit) sa verifice daca entitatea non-profit/unitatea de cult beneficiara figureaza in Registru. Daca aceasta nu figureaza in Registru angajatorul/platitorul de venit are obligatia sa refuze efectuarea platii sumelor. 

 
Registrul este public, se organizeaza de Agenţia Naţională de Administrare Fiscală și se afişează pe site-ul acesteia, la adresa www.anaf.ro/Informaţii publice, şi este gestionat din punct de vedere informatic de către Centrul Naţional de Informaţii Financiare.


Registrul cuprinde următoarele informaţii:

    a) denumirea entităţii/unităţii de cult;

    b) codul de identificare fiscală;

    c) adresa domiciliului fiscal;

    d) data înscrierii în registru;

    e) data radierii din registru;

    f) informaţii privind înscrierile şi radierile în/din registru.

 
Entitatea/Unitatea de cult se înscrie în registru dacă, la data depunerii cererii, îndeplineşte cumulativ următoarele condiţii:
    a) desfăşoară activitatea în domeniul pentru care a fost constituită;

    b) a îndeplinit toate obligaţiile fiscale declarative prevăzute de lege;

    c) nu are obligaţii fiscale restante la bugetul general consolidat, mai vechi de 90 de zile de la scadenţă/termen de plată;

    d) a depus situaţiile financiare anuale, prevăzute de lege (condiţia se consideră îndeplinită în cazul entităţilor/unităţilor de cult care, potrivit legii, nu sunt obligate să întocmească şi să depună situaţii financiare anuale.;

    e) nu a fost declarată inactivă, potrivit art. 92 din Codul de procedură fiscală.

     
Înscrierea în Registru:

  
Entitate/uniatea de cult completează cu ajutorul aplicaţiei informatice afişate pe site-ul ANAF formularul  163 "Cerere de înscriere/radiere în/din Registrul entităţilor/unităţilor de cult pentru care se acordă deduceri fiscale şi si-l depune prin mijloace electronice de transmitere la distanţă, impreuna cu certificatele de atestare fiscală eliberate de organele fiscale locale, în a căror evidenţă aceasta este înregistrată ca plătitor de impozite şi taxe locale.

     
Cererea se soluţionează în termen de 10 zile de la depunere, de către compartimentul cu atribuţii în gestiunea registrului contribuabililor şi declaraţiilor fiscale din cadrul organului fiscal competent în a cărui evidenţă fiscală este înregistrată entitatea/unitatea de cult.


Inscrierea in registru se face cu data comunicării formularului 164- Decizie privind aprobarea cererii de înscriere în Registrul entităţilor/unităţilor de cult pentru care se acordă deduceri fiscale.


 Radierea, din oficiu sau la cerere, din Registru
   
Entitatea/Unitatea de cult care nu mai îndeplineşte toate condiţiile necesare trebuie să depună la organul fiscal competent formularul 163 "Cerere de înscriere/radiere în/din Registrul entităţilor/unităţilor de cult pentru care se acordă deduceri fiscale", ce se soluţionează de către compartimentul de specialitate, în termen de 15 zile de la depunere, care emite formularul 165 "Decizie privind radierea din Registrul entităţilor/unităţilor de cult pentru care se acordă deduceri fiscale", ce se comunica contribuabilului.

Data radierii din registru este data comunicării deciziei.

Pentru entitatea/unitatea de cult ce nu mai indeplineste conditiile, se emite din oficiu  "Decizia privind radierea din Registrul entităţilor/unităţilor de cult pentru care se acordă deduceri fiscale".
 
Furnizarea, prin servicii web, a informaţiilor din Registru

Interogarea registrului se face pe baza unei liste care conţine codul de înregistrare fiscală al entităţii/unităţii de cult şi data pentru care se solicită starea contribuabilului (lista poate conţine un element sau mai multe).


Răspunsul serviciului web furnizează informaţii privind denumirea şi adresa la care îşi are domiciliul fiscal fiecare entitate/unitate de cult care figurează în registru, starea (înregistrat/neînregistrat) la data solicitată de către persoanele interesate, precum şi intervalul de înregistrare corespunzător datei solicitate.

 
Termenii şi condiţiile de utilizare a serviciului web de furnizare a informaţiilor se publică pe pagina de internet a ANAF. (www.anaf.ro)
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