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Potrivit Legii contabilității nr. 82/1991, astfel cum a fost modificată prin Legea nr. 163/2018, persoanele care optează pentru repartizarea trimestrială de dividende au obligația să întocmească situaţii financiare interimare.
I. Contabilizarea dividendelor repartizate trimestrial

Noul act normativ reglementează contabilizarea dividendelor repartizate în cursul exerciţiului financiar, prin utilizarea unui nou cont 463 „Creanțe reprezentând dividende repartizate în cursul exercițiului financiar” (articol contabil 463 „Creanțe reprezentând dividende repartizate în cursul exercițiului financiar” = 456 „Decontări cu acţionarii/asociaţii privind capitalul”).

Dividendele astfel repartizate se regularizează pe seama dividendelor distribuite pe baza situaţiilor financiare anuale aprobate potrivit legii (articol contabil 457 «Dividende de plată» = 463 «Creanţe reprezentând dividende repartizate în cursul exerciţiului financiar»).

Funcțiunea contului 463 "Creanţe reprezentând dividende repartizate în cursul exerciţiului financiar" (A):
       
Cu ajutorul acestui cont (cont de activ) se ţine evidenţa dividendelor repartizate în cursul exerciţiului financiar şi care urmează să se regularizeze după aprobarea situaţiilor financiare anuale.

 
 În debitul contului 463 «Creanţe reprezentând dividende repartizate în cursul exerciţiului financiar» se înregistrează:

   
 - suma dividendelor repartizate în cursul exerciţiului financiar (456).

    
În creditul contului 463 «Creanţe reprezentând dividende repartizate în cursul exerciţiului financiar» se înregistrează:

  
 - suma dividendelor repartizate în cursul exerciţiului financiar şi regularizate pe seama dividendelor anuale (457);


- sumele încasate reprezentând restituiri de dividende datorate, conform legii (512, 531).

   
 Soldul contului reprezintă sumele repartizate ca dividende în cursul exerciţiului financiar.
II. Situațiile financiare interimare
Intocmirea:

Entităţile care optează pentru repartizarea trimestrială de dividende, întocmesc situaţii financiare interimare formate din:


 - bilanţ 


- contul de profit şi pierdere.

Situaţiile financiare interimare sunt însoţite de politicile contabile semnificative.


Bilantul si contul de prodit si pierdere au aceeaşi structură cu cea aplicabilă situaţiilor financiare anuale întocmite conform prevederilor Ordinului MPF nr. 1802/2014, reglementările contabile privind situațiile financiare anuale individuale și situațiile financiare anuale consolidate.


 Veniturile şi cheltuielile astfel raportate se stabilesc cumulat de la începutul exerciţiului financiar până la finele trimestrului pentru care entitatea a optat să repartizeze dividende.

   
Situaţiile financiare interimare se întocmesc utilizând politicile contabile aplicate de entitate la data întocmirii acestora, cu scopul special de repartizare de dividende în cursul exerciţiului financiar.

Inventarierea:


În vederea întocmirii situaţiilor financiare interimare se procedează la efectuarea inventarierii elementelor de natura activelor, datoriilor şi capitalurilor proprii, conform prevederilor Ordinului ministrului finanţelor publice nr. 2.861/2009 pentru aprobarea Normelor privind organizarea şi efectuarea inventarierii elementelor de natura activelor, datoriilor şi capitalurilor proprii, şi a evaluării acestor elemente, potrivit reglementărilor contabile aplicabile.

  
 Rezultatele inventarierii şi ale evaluării efectuate cu această ocazie se înregistrează în contabilitatea entităţii.


Situaţiile financiare interimare se întocmesc pe baza balanţei de verificare în care sunt cuprinse rezultatele inventarierii.

 
Situaţiile financiare interimare se întocmesc în limba română şi în moneda naţională.

    
Semnarea: 

    
Situaţiile financiare interimare sunt semnate de persoanele în drept, cuprinzând:

    - numele şi prenumele persoanei care le-a întocmit, înscrise în clar;

    - calitatea acesteia (director economic, contabil-şef sau altă persoană desemnată prin decizie scrisă de administrator, persoană autorizată potrivit legii, membră a Corpului Experţilor Contabili şi Contabililor Autorizaţi din România);

    - numărul de înregistrare în organismul profesional, dacă este cazul.


Depunerea:

   
Situaţiile financiare interimare se depun la unităţile teritoriale ale Ministerului Finanţelor Publice, în termen de 30 de zile de la aprobarea acestora de către adunarea generală a acţionarilor/asociaţilor.
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