Masuri fiscale si prorogarea unor termene prin OUG nr. 99/2020
I. Se prelungeste aplicarea următoarelor măsuri fiscale până la data de 25 octombrie 2020, inclusiv:

- nu se calculează și nu se datorează dobânzi și penalități de întârziere, conform Codului de procedură fiscală, pentru obligațiile fiscale care au devenit scadente după data de 21 martie 2020 (avand scadenta: 25 martie; 25 aprilie; 25 mai; 25 iunie; 25 iulie;25 august; 25 septembrie);
- Aceste obligatii fiscale nu sunt considerate obligatii fiscale restante pana la 25.10.2020;

- Se suspenda sau nu incep, pana la 25.10.2020, masurile de executare silita prin poprire a creantelor bugetare, cu exceptia executarilor silite care se aplica pentru recuperarea creantelor bugetare stabilite prin hotarari judecatoresti pronuntate in materie penala/recuperarea ajutorului de stat;

 - nu se calculează și nu se datorează dobânzi și penalități, conform Codului de procedură fiscală, pentru plata cu întârziere a ratelor din graficele de eșalonare;
- Se suspendă condițiile de menținere a valabilității eșalonărilor la plată acordate potrivit legii. Aceste condiții se consideră îndeplinite dacă debitorii achită obligațiile aferente pana la 25.10.2020. 

- solutionarea solicitarilor de rambursare se efectueaza cu efectuarea ulterioara a inspectiei fiscale, cu o serie de exceptii pentru care inspecţia fiscală ulterioară se decide în baza unei analize de risc (efect: reducerea semnificativă a perioadei de soluționare a deconturilor cu sume negative de TVA cu opțiune de rambursare)

-  se suspendă sau nu încep măsurile de executare silită, prin somaţie şi prin valorificarea bunurilor la licitaţie, a creanţelor bugetare, cu excepţia executărilor silite care se aplică pentru recuperarea creanţelor bugetare stabilite prin hotărâri judecătoreşti definitive pronunţate în materie penală, provenite din săvârşirea de infracţiuni/ recuperarea ajutorului de stat
II. 
Măsuri privind impozitul specific
 Contribuabilii obligaţi la plata impozitului specific unor activităţi, pentru anul 2020, nu datorează impozit specific pentru o perioada de 90 de zile calculate de la data intrarii in vigoare a prezentului act normativ.
Procedura:

Recalculare impozit specific:

· contribuabilii recalculeaza impozitul specific prin impartirea impozitului specific annual la 365 de zile calendaristice si inmultirea valorii rezultate cu diferenta dintre numarul de 365 de zile calendaristice si numarul de 90 de zile calendaristice; 
· contribuabilii obligati la plata impozitului specific  pentru anul 2020, dar care potrivit art. IX din OUG nr. 48/2020, nu datorează impozit specific pentru perioada în care aceştia au întrerupt activitatea total sau parţial pe perioada stării de urgenţă decretate, scad si perioada in care au intrerupt activitatea, total sau partial, ca urmare a starii de urgenta.
        Declarare si plata:  
- pentru semestrul I al anului 2020 – 25.10.2020, inclusiv. (prin exceptie de la termenul normal de 25.07.2020).

  - pentru semestrul II al anului 2020 – 25.01.2021, inclusiv

     III. Măsuri privind bonificații laplata impozitului pe profit/impozitului pe veniturile microîntreprinderilor
Potrivit OUG nr. 33/2020 s-au acordat bonificatii pentru plata pana la 25.04.2020 a impozitului pe profit/ impozitului pe veniturile microintreprinderilor datorat pentru trim. I al anului 2020.
 Potrivit Legii nr. 54/2020 ce a aprobat OUG nr. 33/2020, a fost extinsa facilitatea si pentru trimestrele II si III ale anului 2020, cu termen de plata la 25.07.2020 inclusiv, respectiv la 25.10.2020, inclusiv, insa dintr-o eroare de redactare a fost omisa mentiunea referitoare la bonificatia de 10% calculata asupra impozitului pe venitul microintreprinderilor datorat.


Astfel, prin noul act normativ, se precizeaza:

contribuabilii platitori de impozit pe profit, indiferent de sistemul de declarare si plata, precum si contribuabilii care platesc impozit pe venitul microintreprinderilor, care achita impozitul datorat trimestrial/plata anticipata trimestriala pana la termenele scadente, 25 iulie 2020 inclusiv, pentru trim. II, respectiv 25 octombrie 2020 inclusiv, pentru trimestrul III, beneficiaza de o bonificatie de 10% calculata asupra impozitului pe profit datorat trimestrial/platii anticipate trimestriale.
 
Aceeasi reglementare se aplica si pentru contribuabilii plătitori de impozit pe profit care au optat pentru anul fiscal modificat sau cei care plătesc concomitent impozit specific și impozit pe profit.
Astfel, actul normativ prevede extinderea regulilor și pentru aceste categorii de contribuabili în sensul aplicării bonificațiilor pentru achitarea impozitului pe profit datorat/plății anticipate, pentru trimestrele II și III, respectiv pentru perioada 26 iunie – 25 septembrie inclusiv, și perioada 26 septembrie – 25 decembrie inclusiv, din anul 2020, după caz.

2

