 Masuri de sprijin destinate angajatilor si angajatorilor prin OUG nr. 92/2020
Temei legal: Ordonanță de urgență nr. 92/2020 pentru instituirea unor măsuri active de sprijin destinate angajaților și angajatorilor în contextul situației epidemiologice determinate de răspândirea coronavirusului SARS CoV-2, precum și pentru modificarea unor acte normative

Publicata in Monitorul Oficial Nr. 459/29.05.2020
Data intrarii in vigoare: 29.05.2020
Actul normativ contine masuri de sprijin constand in decontarea pentru o perioada de 3 luni a unei parti reprezentand 41,5% din salariul de salariul de baza brut corespunzător locului de muncă ocupat, precum si acordarea pentru 12 luni, pentru fiecare persoana angajata, a 50% din salariul angajatului, dar nu mai mult de 2500 lei.
Cheltuielile efectuate din bugetul asigurărilor pentru șomaj se vor acoperi din fonduri europene, în limita sumelor alocate și în conformitate cu prevederile și regulile aplicabile de acordare a finanțării, prin Ministerul Fondurilor Europene.

Totodata, se prelungeste acordarea indemnizatiei pentru somaj tehnic din bugetul asigurarilor pentru somaj si dupa data de 31.05.2020 pentru toate domeniile de activitate in care se mentin restrictii, pana la ridicarea acestor restrictii. 

I. Decontarea a 41,5% din salariul de baza brut corespunzator locului de munca ocupat suportat din bugetul asigurarilor pentru somaj pentru o perioada de 3 luni, incepand cu 01.06.2020:

	    Masura: 
	      Angajatorii beneficiaza pentru o perioadă de trei luni, de decontarea  unei părți din salariu, reprezentând 41,5% din salariul de bază brut corespunzător locului de muncă ocupat, dar nu mai mult de 41,5% din câştigul salarial mediu brut prevăzut de Legea bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 2020 nr. 6/2020. (castigul salarial mediu brut este 5429 lei in 2020 – 41,5%=2253 lei)


	     Cine beneficiaza de masura:
	1. Angajatorii ai caror angajati au avut contractele de munca suspendate potrivit art. 52 alin. 1 lit. c) din Codul muncii- somaj tehnic datorita reducerii sau întreruperii temporare totale sau parţiale a activitatii angajatorului ca urmare a efectelor epidemiei coronavirusului SARS-CoV-2, care au beneficiat de indemnizatia de 75% suportata din bugetul asigurarilor pentru somaj in perioada starii de urgenta sau alerta
2. Angajatorii ai caror angajatii care au avut contractele de munca suspendate potrivit art. 52 alin. 1 lit. c) din Codul muncii – somaj tehnic,  care nu au primit indemnizatia de 75% suportata din bugetul asigurarilor pentru somaj  in perioada starii de urgenta sau alerta (au primit indemnizatia suportata de angajator).
  Nota: masura se aplica numai persoanelor care au avut o durata a suspendarii contractului individual de munca de minimum 15 zile in perioada starii de urgenta sau de alerta.


	  Nu beneficiaza
de masura:
	   1. angajatorii care la data solicitării acordării acestor sume se află în faliment, dizolvare, lichidare sau care au activităţile suspendate sau restricţii asupra acestora din alte motive decât cele generate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2;

     2.  instituţii şi autorităţi publice.
   Atentie! Sumele acordate potrivit masurii de sprijin nu se cumulează cu subvențiile care se acordă în cazul angajaților pentru care angajatorii au încheiat cu AJOFM contracte sau convenții pentru angajarea de absolventi, someri în vârstă de peste 45 de ani, şomeri care sunt părinţi unici susţinători ai familiilor monoparentale, şomeri de lungă durată sau tineri NEET, tineri cu risc de marginalizare sociala.


	Obligatie pentru angajatori:
	      Sa mentina raporturile de munca pana la data de 31.12.2020, cu exceptia lucratorilor sezonieri.
      Obligatia nu se aplica in cazul in care incetarea contractului de munca intervine pentru motive neimputabile angajatorului.
    Angajatorii restituie AJOFM in totalitate sumele plus dobanda BNR in vigoare la data incetarii raportului de munca, pentru fiecare persoana pentru care inceteaza raportul de munca, daca incetarea are loc anterior datei de 31.12.2020 prin una din modalitatile prevazute de Codul muncii: 

 - prin acordul partilor (art. 55 lit. b.), 

 - ca urmare a constatării nulităţii absolute a contractului individual de muncă (art. 56 alin. 1 lit. d), 

 - ca urmare a admiterii cererii de reintegrare în funcţia ocupată de salariat a unei persoane concediate nelegal sau pentru motive neîntemeiate art. 56 alin. 1 lit. e),  

    - pentru motive care nu ţin de persoana salariatului (art. 65).



	Optiune pentru angajator
	     Angajatorii care au mai multe obiecte de activitate dintre care cel puțin unul se află sub incidența restricțiilor stabilite prin acte ale autorităților competente, optează:

· fie pentru masura constand in suportarea de catre stat a 41,5% din salariul de bază brut corespunzător locului de muncă ocupat, 
· fie pentru somajul tehnic pentru care indemnizatia se suporta si dupa 31.05.2020 din bugetul asigurarilor pentru somaj in domeniile de activitate in care se mentin restrictii  pana la ridicarea acestora.



   PROCEDURA de decontare a sumelor reprezentand 41,5% din salariul de bază brut corespunzător locului de muncă ocupat suportat din bugetul asigurarilor pentru somaj:

	    Angajatorii suporta integral contravaloarea salariilor angajatilor care beneficiaza de masura.

    Angajatorii depun, in perioada 1-25 a lunii urmatoare perioadei de raportare careia ii sunt aferente veniturile , prin mijloace electronice
la AJOFM în raza cărora îşi au sediul social:

	- o cerere semnată şi datată de reprezentantul legal 
- o declaraţie pe propria răspundere 

- lista persoanelor care beneficiaza de această sumă, 

  conform modelului care va fi aprobat prin ordin al președintelui Agenției Naționale pentru Ocuparea Forței de Muncă, în termen de 5 zile de la intrarea în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență.

    Angajatorii îşi asumă răspunderea pentru corectitudinea şi pentru veridicitatea datelor înscrise în documentele de mai sus.

	    Decontare sumelor din bugetul asigurărilor pentru şomaj :
	  - se face in cel mult 10 zile de la indeplinirea de catre angajatori a obligatiilor declarative si de plata aferente veniturilor din salarii si asimilate salariilor din perioada de raportare pentru care se face solicitarea.



	       Plata sumelor: 
	 - se face prin virament in conturile deschise de către angajator la institutiile de credit, dupa verificarea de catre AJOFM a indeplinirii obligatiilor declarative si de plata.



II. Angajatorii primesc lunar, pentru o perioada de 12 luni, 50% din salariul angajatului, dar nu mai mult de 2500 lei, pentru  fiecare persoana angajata, din anumite categorii
	Conditii de acordare:
	 1. Angajatorii încadrează în muncă in perioada 01.06.2020-31.12.2020, pe perioadă nedeterminată, cu normă întreagă, persoane în vârstă de peste 50 de ani ale căror raporturi de muncă au încetat din motive neimputabile lor, în perioada stării de urgenţă sau a stării de alertă, înregistrați ca şomeri în evidenţa AJOFM.

  2. Angajatorii incadreaza in munca, dar nu mai tarziu de data de 31 decembrie 2020, pe perioadă nedeterminată, cu normă întreagă, persoane cu vârsta cuprinsa intre 16 și 29 de ani înregistrați ca şomeri în evidenţa AJOFM.
   Angajatorii au obligația menţinerii raporturilor de muncă pentru o perioadă de minimum 12 luni de la împlinirea termenului de 12 luni in care au fost  acordate sumele.

   Nota: sumele se acordă pentru plata salariului  proporțional cu timpul efectiv lucrat de salariat și nu se cumulează, pentru acelasi salariat,  cu subvențiile care se acordă angajatorilor care au încheiat cu AJOFM contracte sau convenții pentru angajarea de absolventi, someri în vârstă de peste 45 de ani, şomeri care sunt părinţi unici susţinători ai familiilor monoparentale, şomeri de lungă durată sau tineri NEET, tineri cu risc de marginalizare sociala.
    Prevederile de mai sus se aplica si in cazul incadrarii in munca a cetatenilor romani carora le-au incetat raporturile de munca cu angajatorii straini aflate in derulare pe teritoriul altor state, din motive neimpurtabile lor, prin concediere.



	     Nu beneficiaza de masura:
	    a) angajatorii care la data solicitării acordării acestor sume se află în  faliment, dizolvare, lichidare sau care au activităţile suspendate sau restricţii asupra acestora din alte motive decât cele generate de răspândirea coronavirusului SARS-CoV-2; 

  b) angajatorii de tip instituţii şi autorităţi publice.


	    Restituirea sumelor catre AJOFM:
	    Angajatorii restituie AJOFM in totalitate sumele plus dobanda BNR in vigoare la data incetarii raportului de munca, pentru fiecare persoana pentru care inceteaza raprotul de munca, daca incetarea are loc anterior perioadei de 12 luni dupa acordarea sumelor de catre AJOFM prin una din modalitatile prevazute de Codul muncii: 

 - prin acordul partilor (art. 55 lit. b.), 

 - ca urmare a constatării nulităţii absolute a contractului individual de muncă (art. 56 alin. 1 lit. d), 

 - ca urmare a admiterii cererii de reintegrare în funcţia ocupată de salariat a unei persoane concediate nelegal sau pentru motive neîntemeiate art. 56 alin. 1 lit. e),  

    - pentru motive care nu ţin de persoana salariatului (art. 65).



	    PROCEDURA 
	    Sumele se acorda din bugetul asigurarilor pentru somaj la cererea anagajatorilor depusă, prin mijloace electronice, la AJOFM în raza cărora aceștia îşi au sediul social.

    Procedura de acordare a sumelor este prevazuta de Ordinul presedintelui ANOFM nr. 456/2020.
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