  Modificări privind eșalonarea la plată a obligațiilor fiscale
Temei legal: Ordinul președintelui ANAF nr. 1960/2019  pentru modificarea şi completarea anexei nr. 1 "Conţinutul cererii de acordare a eşalonării la plată şi documentele justificative anexate acesteia" şi a anexei nr. 2 "Procedura de aplicare a acordării eşalonării la plată de către organul fiscal central" la Ordinul preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală nr. 90/2016
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Ordinul presedintelui ANAF nr. 90/2016 a fost emis în baza prevederilor referitoare la "Inlesniri la plata" din Codul de procedura fiscala.


Întrucat prevederile referitoare la inlesnirile la plata din Codul de procedura fiscală au suferit diverse modificări de la adoptarea acestuia, prin O.G. nr. 30/2017, O.U.G. nr. 25/2018 și O.U.G. nr. 114/2018, Ordinul președintelui ANAF nr. 1960/2019 aduce modificari in procedura de acordare a esalonarii la plata, reglementand urmatoarele aspecte:

· Se aproba modelul cererii de acordare a esalonarii la plata (anterior nu exista un asemenea model);
· Se actualizeaza documentele justificative care se anexeaza cererii de acordare a esalonarii;
· Se actualizeaza procedura de acordare a înlesnirilor la plată:
· includerea in categoria obligatiilor fiscale pentru care pot fi acordate inlesniri la plata a creantelor rezultate din săvârşirea unor infracţiuni, respectiv prejudicii, cheltuieli judiciare şi amenzi judiciare/penale si  excluderea din aceasta categorie a sumelor care fac obiectul unei confiscări, precum şi cele reprezentând echivalentul în bani al unor bunuri care au fost considerate a constitui produs direct sau indirect al unei infracţiuni;

· stabilirea obligativitatii organelor fiscale de a instiinta autoritatea competenta sau organul emitent al titlului executoriu despre depunerea unei cereri de acordare a esalonarii la plata/retragere si despre emiterea unei decizii in solutionarea acesora;
· analizarea si constatarea situatiei de dificultate si a capacitatii de plata pe perioada de esalonare de catre organele fiscale numai pe baza informatiilor furnizate de debitor in cerere sau detinute de organul fiscal, in cazul debitorilor care nu detin bunuri in proprietate;
· plata diferentiata a ratelor de esalonare in functie de posibilitatile reale de achitare a acestora, precum si modul de stabilire a ratelor diferentiate.
· Se stabilesc termene:
· de solutionare a cererilor de acordare a esalonarii la plata in cazul debitorilor care nu constituie garantie;
· de clarificare a neconcordantelor si si de eliberare a unui nou certificat de atestare fiscala in cazul debitorilor ce nu constituie garantii;
· de solicitare a organului fiscal de reconstituire a garantiilor, in cazul in care bunurile care fac obiectul garantiei constituite de debitori s-au degradat ori dreptul de proprietate a acestor bunuri s-a modificat prin hotarari jduecatoresti.
· Se actualizeaza modelele formularelor prevazute de procedura de acordare a înlesnirilor la plata. 
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