Procedura privind stabilirea din oficiu a impozitului anual pe veniturile persoanelor fizice  
Temei legal: Ordinul presedintelui ANAF nr. 2862/2019 pentru aprobarea Procedurii privind stabilirea din oficiu a impozitului anual pe veniturile persoanelor fizice, precum şi a modelului şi conţinutului unor formulare

Publicat în Monitorul Oficial nr. 897/06.11.2019

Data intrarii în vigoare: 06.11.2019. Prevederile actului normativ se aplică pentru stabilirea din oficiu a impozitului anual datorat de persoanele fizice pentru veniturile realizate începând cu anul fiscal 2018.


     Întrucat noul mecanism de stabilire a impozitului pe venit (autoimpunere) nu mai presupune emiterea de catre organul fiscal a deciziilor de impunere anuala (formularele 250 si 251), pentru veniturile  realizate de persoanele fizice incepand cu anul fiscal 2018, au fost actualizate dispozitiile procedurale privind stabilirea din oficiu a impozitului anual datorat.

    
Nedepunerea declaraţiei de impunere dă dreptul organului fiscal central competent de a stabili din oficiu impozitul pe venitul net anual impozabil/impozitul anual datorat, pe fiecare sursă şi categorie de venit. 

Stabilirea din oficiu a impozitului pe venit se efectuează de către compartimentul cu atribuții de gestiune registru contribuabili și declarații fiscale persoane fizice.

    
 Stabilirea din oficiu a obligaţiei de plată se efectuează asupra veniturilor impozabile în România şi pentru fiecare an fiscal pentru care nu au fost depuse declaraţii de impunere, în cadrul perioadei de prescripţie a dreptului organului fiscal de a stabili creanţe fiscale şi nu priveşte perioadele pentru care contribuabilul a fost supus inspecţiei fiscale.

Procedura: 

· În termen de 15 zile de la expirarea termenului legal de depunere a declarațiilor de impunere, compartimentul de specialitate, prin aplicatia informatica emite Lista persoanelor fizice care nu au depus declarația de impunere.   Pentru anul 2019, termenul de 15 zile începe să curgă de la data distribuirii aplicaţiei informatice către organul fiscal.
Lista va cuprinde persoanele fizice care au realizat, în anul de impunere, următoarele tipuri de venit:

    a) activităţi independente pentru care venitul net se stabileşte în sistem real, pe baza datelor din contabilitate;

   b) drepturi de proprietate intelectuală pentru care venitul net se stabileşte în sistem real sau pe baza cotelor forfetare de cheltuieli, altele decât cele pentru care impozitul se reţine la sursă;

    c) cedarea folosinţei bunurilor pentru care venitul net se stabileşte în sistem real, pe baza datelor din contabilitate;

    d) cedarea folosinţei bunurilor pentru care venitul net se stabileşte pe baza cotelor forfetare de cheltuieli, cu excepţia veniturilor din cedarea folosinţei bunurilor pentru care chiria este exprimată în lei şi pentru care nu s-a exercitat opţiunea pentru stabilirea venitului net anual în sistem real;

    e) activităţi agricole pentru care venitul net se stabileşte în sistem real, pe baza datelor din contabilitate;

   f) silvicultură şi/sau piscicultură;

   g) cedarea folosinţei bunurilor pentru care venitul net se stabileşte pe baza cotelor forfetare de cheltuieli, pentru care chiria este exprimată în lei, în condiţiile derulării contractului de închiriere în anul de impunere;

    h) activităţi independente pentru care venitul net se determină pe bază de norme de venit, în condiţiile continuării activităţii în anul de impunere;

    i) cedarea folosinţei bunurilor calificată în categoria venituri din activităţi independente, impuse pe baza normelor de venit, în condiţiile continuării activităţii în anul de impunere;

    j) transferul titlurilor de valoare şi orice alte operaţiuni cu instrumente financiare, inclusiv instrumente financiare derivate, precum şi din transferul aurului financiar;

    k) venituri din activităţi agricole pentru care venitul net se determină pe baza normelor de venit;

    l) venituri din străinătate pentru care există obligaţia depunerii declaraţiei de impunere, potrivit legii.

· În termen de 15 zile de la emiterea Listei persoanelor fizice care nu au depus declarația de impunere, compartimentul de specialitate emite și comunică persoanelor din listă Notificarea privind nedepunerea la termen a declarației de impunere.

·  În termen de 15 zile de la data comunicării notificărilor privind nedepunerea în termen a declarațiilor de impunere, compartimentul de specialitate actualizează Lista contribuabililor care nu au depus declarația de impunere, prin eliminarea din aceasta a contribuabililor care, ca urmare a notificării primite, au depus declarația de impunere.
· După actualizarea Listei, are loc  estimarea bazei de impozitare. Se au în vedere informațiile cuprinse în documentele existente la dosarul fiscal al contribuabilului sau a informațiilor existente în evidența fiscală, după caz, referitoare la anul de impunere sau anii anteriori, după caz, din cadrul perioadei de prescripție a dreptului de a stabili creanțe fiscale.

· Impozitul anual datorat/Impozitul pe venitul/câștigul net anual datorat se stabilește de organul fiscal prin aplicarea cotei de impozitare prevăzute de legislația în vigoare pentru anul fiscal pentru care se face impunerea din oficiu asupra bazei de impozitare.

· Se emite Formularul 256 „Decizie de impunere din oficiu a veniturilor persoanelor fizice”, care se comunică contribuabilului.
· Contribuabilul are dreptul de a depune declarația de impunere în termen de 60 de zile de la data comunicării deciziei de impunere din oficiu, caz în care această decizie se anulează.
· În situația în care informațiile și documentele necesare pentru aplicarea procedurilor de impunere din oficiu nu sunt disponibile, compartimentul de specialitate întocmește, pentru fiecare an fiscal, o listă a persoanelor fizice pentru care nu există informațiile necesare impunerii din oficiu pe care o transmite anual, până la data de 31 martie inclusiv a anului următor celui în care persoanele fizice au fost incluse în listă, structurilor din cadrul ANAF cu atribuții de inspecție fiscală persoane fizice.
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