Tichetele de valoare

Temei legal: Legea nr. 165/2018 privind acordarea tichetelor de valoare

Publicată în Monitorul Oficial nr. 599/13.07.2018

Data intrării în vigoare: 1 ianuarie 2019


La data intrării în vigoare se abrogă:

    a) Legea nr. 142/1998 privind acordarea tichetelor de masă, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 260 din 13 iulie 1998, cu modificările şi completările ulterioare;

    b) Legea nr. 193/2006 privind acordarea tichetelor cadou şi a tichetelor de creşă, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 446 din 23 mai 2006, cu modificările ulterioare;

    c) Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 8/2009 privind acordarea voucherelor de vacanţă, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 110 din 24 februarie 2009, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 94/2014, cu modificările şi completările ulterioare.

În termen de 60 de zile de la publicarea actului normativ, vor fi elaborate norme metodologice de aplicare.


La data de 01.01.2019, tichetele de masă, tichetele cadou, tichetele de creşă şi voucherele de vacanţă emise în temeiul Legii nr. 142/1998 privind acordarea tichetelor de masă, cu modificările şi completările ulterioare, al Legii nr. 193/2006 privind acordarea tichetelor cadou şi a tichetelor de creşă, cu modificările ulterioare, respectiv al Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 8/2009 privind acordarea voucherelor de vacanţă, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 94/2014, cu modificările şi completările ulterioare, sunt şi rămân valabile până la expirarea datei de valabilitate înscrise pe acestea.
 
Noul act normativ unifică, fără a aduce modificări, prevederile legale referitoare la tichetele de valoare acordate in prezent: tichete de masa, tichete cadou, tichete de cresa, vouchere de vacanta si introduce o categorie noua de tichete de valoare: tichetele culturale.
· Sumele corespunzătoare biletelor de valoare acordate de angajator, în limitele nominale prevăzute de actul normativ, sunt deductibile la calculul impozitului pe profit și nu se iau în calcul nici pentru angajator, nici pentru salariat la stabilirea drepturilor şi obligaţiilor care se determină în raport cu venitul salarial.

 Reamintim:

· valoarea nominală a unui tichet de masă nu poate depăşi suma de 15,18 lei;
· nivelul maxim al valorii  tichetelor cadou acordate se stabileste de acord comun intre angajator si sindicat sau reprezentantii salariatilor, după caz;
· nivelul maxim al sumelor acordate sub forma tichetelor de creşă nu poate depăşi suma de 450 de lei pentru o lună, pentru fiecare copil aflat la creşă.

· nivelul maxim al sumei care poate fi acordată unui angajat în decursul unui an fiscal sub forma voucherelor de vacanţă este de 6 salarii de bază minime brute pe ţară garantate în plată.


TICHETELE CULTURALE:


Sunt bilete de valoare acordate angajaţilor, lunar sau ocazional, pentru achitarea contravalorii de bunuri şi servicii culturale si se pot acorda in format hartie sau pe suport electronic.
 
Bunurile şi serviciile culturale pot fi:

    
a) abonamente sau bilete la spectacole, concerte, proiecţii cinematografice, muzee, festivaluri, târguri şi expoziţii, permanente sau itinerante, parcuri tematice, inclusiv cele destinate copiilor;

    
b) cărţi, manuale şcolare, albume muzicale, filme, în orice format.

Nivelul maxim al sumelor acordate sub forma tichetelor culturale nu poate depăşi suma de 150 de lei pentru tichetele acordate lunar, respectiv suma de 300 de lei/eveniment, pentru cele acordate ocazional. Valoarea nominală a unui tichet cultural este de 10 lei sau un multiplu de 10, dar nu mai mare de 50 lei.


Mentiunile inscrise obligatoriu pe tichetul cultural:

· în format hârtie:

   
- numărul sub care a fost înseriat de către unitatea emitentă ;


-numele şi adresa emitentului;

    
- valoarea nominală a tichetului;

    
- perioada de valabilitate a utilizării tichetului;

   
- spaţiu pentru înscrierea numelui, prenumelui, codului numeric personal ale salariatului care este în drept să utilizeze tichetul;

    
- interdicţia de a fi utilizat pentru achiziţionarea de alte bunuri/servicii decât cele pentru care au fost acordate;
    
- spaţiu destinat înscrierii datei şi aplicării ştampilei evenimentului cultural la care tichetul a fost utilizat sau a unităţii la care a fost achiziţionat produsul.

· pe suport electronic:
- numele şi adresa emitentului;

- perioada de valabilitate a utilizării tichetului;

- interdicţia de a fi utilizat pentru achiziţionarea de alte bunuri/servicii decât cele pentru care au fost acordate;

- numele, prenumele şi codul numeric personal ale salariatului care este în drept să utilizeze tichetul.
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