Anularea obligatiilor accesorii pentru obligatii bugetare restante la data de 31.03.2020 

Temei legal: Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 69 din 14.05.2020 
Publicata in: Monitorul Oficial nr. 393 din 14.05.2020 
Data intrarii in vigoare: 14.05.2020 
Mentiuni: 

1. Procedura de aplicare se aproba prin ordin al monistrului finantelor publice in termen de 30 de zile .

2. Aceste prevederi sunt aplicabile şi în cazul obligaţiilor bugetare administrate de alte instituţii sau autorităţi publice. În acest caz, cererea de anulare a accesoriilor se depune şi se soluţionează de către instituţia sau autoritatea publică care administrează respectivele obligaţii bugetare. Aceste institutii vor aproba de asemenea procedura de aplicare.

3. Autoritatile locale aplica OPTIONAL aceste prevederi pentru obligatii restante la 31.03.2020 datorate bugetelor locale. Aplicarea si procedura se aproba prin hotarare a consiliului local. 

I. Caror categorii de debitori se aplica:

Prevederile se aplica pentru toate categoriile de debitori, cum ar fi: persoane fizice sau juridice, indiferent de forma de proprietate, asocieri şi alte entităţi fără personalitate juridică, persoane fizice care desfăşoară activităţi economice în mod; independent sau exercită profesii libere, unităţi administrativ-teritoriale sau subdiviziuni; administrativ-teritoriale ale municipiului  Bucureşti ori instituţii publice.

II. Ce se considera   obligatii bugetare restante la data de 31.03.2020 inclusiv:

       a) obligaţii bugetare pentru care s-a împlinit scadenţa sau termenul de plată până la

data de 31 martie 2020 inclusiv, precum şi obligaţiile fiscale principale scadente în perioada cuprinsă între  21.03.2020 (data intrării în vigoare a OUG nr.29/2020) şi data de 31 martie 2020 inclusiv;

       b) diferenţele de obligaţii bugetare principale stabilite prin decizii de impunere comunicate până la data de 31 martie 2020 inclusiv, chiar dacă pentru acestea nu s-aîmplinit termenul de plată conform CPF , precum şi diferenţele de obligaţii bugetare principale aferente perioadelor fiscale de până la data de 31 martie 2020 inclusiv, stabilite de organul fiscal central prin decizie de impunere emisă şi comunicată până la data de 14.05.2020,ca urmare a unei inspecţii fiscale sau a verificării situaţiei fiscale personale;
        c) obligaţiile bugetare principale aferente perioadelor fiscale de până la data de 31     martie 2020 inclusiv, stabilite prin decizie de impunere emisă din oficiu de organul fiscal sau prin declaraţie de impunere depusă cu întârziere de către contribuabil, în perioada cuprinsă între 1 aprilie 2020 şi data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv;

        d) alte obligaţii de plată individualizate în titluri executorii emise potrivit legii şi existente în evidenţa organului fiscal în vederea recuperării la data de 31 martie 2020 inclusiv, precum şi obligaţiile bugetare principale stabilite de alte organe decât organele fiscale, aferente perioadelor fiscale de până la data de 31 martie 2020, transmise spre recuperare organelor fiscale în perioada cuprinsă între 1 aprilie 2020 şi data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv.

Nu sunt considerate obligaţii de plată restante la data de 31 martie 2020 inclusiv:

a) obligaţiile bugetare pentru care s-au acordat şi sunt în derulare înlesniri la plată, la data de 31 martie 2020 inclusiv (devin restante daca se pierde valabilitatea esalonarii –nu mia tarziu de 15 dec 2020);

b) obligaţiile de plată stabilite în acte administrative a căror executare este suspendată

la data de 31 martie 2020 inclusiv. (devin restante daca se renunta la suspendare sau inceteaza suspendarea nu mia tarziu de 15 dec 2020)

Aceste prevederi  se aplică în mod corespunzător de către:

a) organele vamale pentru creanţele vamale. În acest sens, decizia pentru regularizarea situaţiei privind obligaţiile suplimentare stabilite de controlul vamal este asimilată deciziei de impunere emise de către organele de inspecţie fiscală;

b) organele fiscale centrale pentru obligaţiile bugetare stabilite de către organele de inspecţie economico-financiară, prin dispoziţii obligatorii şi procese-verbale.

III. Conditii cumulative pentru anularea accesoriilor (dobanzi si/penalitati si alte accesorii) pentru urmatoarele categorii de obligatii principale administrate de organul fiscal central:

	1. obligatii principale bugetare restante la 31.03.2020
	a) toate obligaţiile bugetare principale restante la data de 31 martie 2020 inclusiv, administrate de organul fiscal central, se sting prin orice modalitate până la data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv;
b) sunt stinse prin orice modalitate, până la data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv, toate obligaţiile bugetare principale şi accesorii administrate de organul fiscal central cu termene de plată cuprinse între data de 1 aprilie 2020 şi data

depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv;

c) debitorul să aibă depuse toate declaraţiile fiscale, potrivit vectorului fiscal, până la data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv. Această condiţie se consider îndeplinită şi în cazul în care, pentru perioadele în care nu s-au depus declaraţii fiscale,obligaţiile fiscale au fost stabilite, prin decizie, de către organul fiscal central;

d) debitorul depune cererea de anulare a accesoriilor după îndeplinirea în mod corespunzător a condiţiilor prevăzute la lit. a)-c), dar nu mai târziu de data de 15 decembrie 2020 inclusiv, sub sancţiunea decăderii.


	2. obligaţii bugetare declarate suplimentar de debitori prin

declaraţie rectificativă
	 Se corectează obligaţiile bugetare principale cu scadenţe anterioare datei de 31 martie 2020 inclusiv

Conditii:

-  declaraţia rectificativă este depusă începând cu data de 1 aprilie 2020 până la data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv;

- toate obligaţiile bugetare principale individualizate în declaraţia rectificativă se sting prin orice modalitate pana la data depunerii cererii de anulare

-sunt indeplinite conditiile de la b)-d) de mai sus.



	3. obligaţii bugetare principale cu scadenţe anterioare

datei de 31 martie 2020 şi stinse până la această data (31.03.3020) 
	Sunt indeplinite conditiile de la lit b)-d) de mai sus. 

	4. obligaţii bugetare principale cu scadenţe anterioare

datei de 31 martie 2020 individualizate în decizii de impunere emise ca urmare a unei inspecţii fiscale

sau verificării situaţiei fiscale personale în derulare la data de 14.05.2020
	a) toate diferenţele de obligaţii bugetare principale individualizate în decizia de impunere sunt stinse prin orice modalitate până la termenul de plată stabilit in raport de data comunicarii deciziei de impunere
b)cererea de anulare a accesoriilor se depune în termen de 90 de zile de la comunicarea deciziei de impunere, sub sancţiunea decăderii

Mentiuni:

· prin inspecţie fiscală sau verificare a situaţiei fiscale

personale în derulare la data de 14.05.2020 se înţelege acea inspecţie sau verificare pentru care nu s-a comunicat persoanei controlate decizia de impunere până la data de 14.05.2020




Nota: un debitor poate beneficia de anulare accesoriilor din una sau mai multe categorii de mai sus

IV. Procedura 
1. Debitorii notifica organul fiscal despre intentia de a beneficia de facilitate (notificarea este optionala dar este utila pentru ca se realizeaza punctajul cu ANAF si are ca efect suspendarea executarii silite pentru accesoriile care se doresc a fi anulate – a se vedea mai jos)
2. ANAF elibereaza certificatul de atestare fiscala (max.5 zile lucratoare)

3. ANAF emite decizia de amânare la plată a dobânzilor, penalităţilor şi a tuturor accesoriilor;

Efecte:

·  procedura de executare silită nu începe sau se suspendă, după caz, pentru
obligaţiile accesorii amânate la plată ;

· obligaţiile accesorii amânate la plată  nu se sting până la data soluţionării cererii de anulare a accesoriilor sau până la data de 15 decembrie 2020 inclusiv, în cazul în care debitorul nu depune cerere de anulare a accesoriilor.

In cazul in care nu s-a depus notificare, accesoriile care se anuleaza si care au fost stinse  dupa 14.05.2020, se restituie. 

4. Debitorul depunere cerere de anulare

5.ANAF emite decizie de anulare/respingere a cererii.
V. Anularea accesoriilor in cazul debitorilor care beneficiaza de esalonare la plata

	Debitorii beneficiaza de esalonare la plata la data de 14.05.2020

        Sau 

Debitorii obtin esalonare la plata in perioada 14.05.2020- 15.12.2020 
	Beneficiaza de anularea accesoriilor  in cazurile mentionate la cap III pct 2-4

	Debitorii beneficiaza de esalonare la plata la data de 14.05.2020

   Sau 

Debitorii obtin esalonare la plata in perioada 14.05.2020- 15.12.2020
	Beneficiaza, în baza cererii de anulare a dobânzilor, penalităţilor şi a tuturor accesoriilor, depuse până la data de 15 decembrie 2020 inclusiv, de anularea dobânzilor, penalităţilor şi tuturor accesoriilor, dacă eşalonarea la plată se

finalizează până la data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv. În acest caz, accesoriile incluse în ratele de eşalonare cu termene de plată după data de 14.05.2020 achitate odată cu plata ratei de eşalonare se restituie.
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