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Legea privind internshipul are ca scop integrarea persoanelor pe piata muncii prin crearea de oportunitati de pregatire teoretica si practica, pe o perioada maxima de 6 luni, dobândirea de catre interni de experienţă profesională, abilităţi practice şi/sau competenţe, facilitarea tranziţiei de la sistemul de educaţie către piaţa muncii.

1. Definitii:
   a) intern - persoana care prestează o activitate specifică, precizată în fişa de internship, în cadrul unei organizaţii-gazdă, în baza unui contract de internship, pentru realizarea scopului prevăzut în actul normativ;

   b) program de internship - activitatea specifică desfăşurată de intern pe o perioadă de timp limitată în cadrul unei organizaţii-gazdă, care are ca scop aprofundarea cunoştinţelor teoretice, îmbunătăţirea abilităţilor practice şi/sau dobândirea de noi abilităţi sau competenţe;

   c) organizaţie-gazdă - persoana juridică la care internul desfăşoară o activitate specifică, în baza unui contract de internship;
   d) perioada programului de internship - perioada limitată de timp pentru desfăşurarea programului de internship, stabilită prin contractul de internship încheiat între intern şi organizaţia-gazdă;

   e) contract de internship - contractul încheiat între intern şi organizaţia-gazdă, pe durată determinată, în temeiul căruia un intern se obligă să se pregătească profesional şi să desfăşoare o activitate specifică pentru şi sub autoritatea unei organizaţii-gazdă, care se obligă să îi asigure o indemnizaţie pentru internship şi toate condiţiile necesare realizării scopului legii;

   f) îndrumător - persoana desemnată de organizaţia-gazdă care coordonează, informează, îndrumă şi acordă sprijinul necesar internului pe perioada programului de internship, monitorizează şi evaluează activitatea acestuia;

    g) coordonator al programelor de internship - persoana desemnată pentru a organiza şi implementa programele de internship de către reprezentantul legal sau conducătorul organizaţiei-gazdă care derulează programe de internship cu mai mult de 12 interni simultan;

    h) referat de evaluare - documentul întocmit de îndrumător la terminarea programului de internship, prin care acesta realizează evaluarea activităţii internului şi acordă calificativul aferent evaluării;

    i) fişa de internship - document operaţional, anexat la contractul de internship, care prezintă în detaliu activitatea specifică pe care trebuie să o îndeplinească un intern în cadrul organizaţiei-gazdă;

    j) certificat de internship - documentul întocmit de organizaţia-gazdă la finalizarea programului de internship, care atestă perioada în care internul a desfăşurat activitate în baza contractului de internship, activităţile desfăşurate, precum şi calificativul obţinut în urma evaluării;

    k) indemnizaţia pentru internship - suma de bani lunară la care are dreptul internul, ca urmare a participării acestuia la programul de internship, supusă regulilor de impunere proprii veniturilor din salarii, potrivit Codului fiscal.

2. Organizarea programului de internship

- organizatia-gazda este obligată să asigure finanţarea programului de internship cu încadrarea în bugetul anual aprobat cu această destinaţie.

- organizatia - gazda poate incheia în mod simultan contracte de internship pentru un numar de interni ce nu poate fi mai mare de 5% din numarul total al salariatilor (se rotunjeste la numarul intreg mai mare, daca prima zecimala este egala sau mai mare cu 5); organizatia-gazda ce are cel mult 20 de salariati poate incheia simultan cel mult 2 contracte de internship.
- varsta internilor – persoane ce au implinit 16 ani; persoane ce au împlinit vârsta de 15 ani, numai cu acordul părinţilor sau al reprezentanţilor legali, după caz.

 
- programele de internship se pot organiza oricând în decursul unei perioade neîntrerupte de 12 luni.
              - durata unui program de internship este de maximum 720 de ore pe parcursul a 6 luni consecutive.

             - între intern şi organizaţia-gazdă se poate încheia un singur contract de internship; prin exceptie, se pot incheia mai multe contracte de internship, cu condiţia ca acestea să fie pentru programe de internship diferite, iar durata cumulată a acestora să nu fie mai mare de 6 luni.
- pe perioada contractului de internship, internul presteaza activitatile prevazute in contractul de internship pentru şi sub autoritatea organizaţiei-gazdă, sub directa coordonare a unui îndrumător.

- internul primește o indemnizatie pentru internship egala cu cel putin 50% din salariul de baza minim brut pe tară garantat în plată, ce se acordă proportional cu numarul de ore de activitate desfasurata.
- durata timpului de muncă: 40 de ore/saptamana; internii cu varsta sub 18 ani – maxim 30 de ore/saptamana, dar nu mai mult de 6 ore/zi.
- este interzisa efectuarea de ore suplimentare.
- perioada în care internul a desfăşurat activitatea în baza contractului de internship se consideră vechime în muncă, şi, după caz, vechime în specialitate, în funcţie de tipul activităţii.

     
Atentie!  Încheierea unui contract de internship în scopul de a evita încheierea unui contract individual de muncă pentru efectuarea activităţii respective este interzisă, sub sancţiunea nulităţii absolute.

Nu pot încheia contract de internship organizaţiile - gazdă:

    
a) care au mai fost în raporturi de muncă sau de serviciu cu persoanele care doresc să încheie contract de internship;

    
b) la care calitatea de administrator/asociat este deţinută de una sau mai multe persoane fizice sau juridice care au calitatea de administrator/asociat faţă de alţi angajatori/organizaţii-gazdă cu care persoanele au mai fost în raporturi de muncă sau de serviciu;

    
c) care au încheiat contractul de internship cu scopul de a evita incheierea unui contract individual de muncă pentru efectuarea activitatii respective, pe o perioadă de 3 ani de la data aplicării sancţiunii.

Îndrumătorul:   
- este desemnat de conducătorul organizaţiei-gazdă dintre salariaţii calificaţi, cu o experienţă de cel puţin un an în domeniul de activitate în care urmează să se desfăşoare programul de internship; 

- nu poate avea calitatea de îndrumător, salariatul care a fost sanctionat disciplinar, potrivit Codului muncii, iar sancțiunea nu a fost radiata;
   
- un îndrumător poate asigura formarea, în acelaşi timp, pentru cel mult 3 interni;
   
- exercitarea activităţii în calitate de îndrumător se include în fişa postului şi în programul normal de lucru al acestuia;

- are următoarele obligaţii:

    
a) coordonează şi îndrumă activitatea internului pe parcursul programului de internship;

    
b) monitorizează modul de îndeplinire a activităţilor internului;

    
c) evaluează activitatea internului şi întocmeşte, la sfârşitul programului de internship, un referat de evaluare aferent;

    
d) elaborează fişa de internship în colaborare cu coordonatorul programelor de internship.

    
 3. Contractul de internship

- incheierea: se încheie obligatoriu în formă scrisă, în limba română, cel târziu în ziua anterioară începerii programului de internship.  
         - durata:  durata maximă a contractului de internship este de 6 luni, fără posibilitatea prelungirii.
         - suspendarea: - se suspendă dacă internul se află în concediu pentru incapacitate temporară de muncă; durata suspendarii nu se ia in considerare la calculul perioadei programului de internship.

    
          - dacă durata cumulată a suspendărilor este mai mare decât 1/3 din perioada programului de internship prevăzută în contractul de internship, acesta încetează de drept, fără a fi afectat dreptul organizaţiei-gazdă de a încheia un nou contract de internship pe perioada rămasă din programul respectiv sau de a încheia un nou contract de internship cu internul respectiv.

                    - după încetarea motivelor care au determinat suspendarea contractului de internship, internul îşi continuă activitatea până la acoperirea integrală a duratei prevăzute în contractul de internship, cu excepţia situaţiei în care contractul inceteaza de drept pentru motivul de mai sus.
           - incetare: - la expirarea termenului stabilit în contract;

   

  - de comun acord;

   

  - când organizaţia-gazdă îşi încetează activitatea;

    

  - prin reziliere, de plin drept, în caz de neexecutare sau executare necorespunzătoare a obligaţiilor prevăzute în contractul de internship de către una dintre părţi, în măsura în care, la notificarea adresată de partea lezată, partea în culpă nu depune diligenţele necesare pentru executarea în mod corespunzător a obligaţiilor ce îi revin potrivit obligaţiilor contractuale, în termen de 5 zile de la primirea notificării;

   

 - prin încheierea unui contract individual de muncă între părţi;

   

 - prin denunţarea unilaterală de către oricare dintre părţi, în situaţii justificate, pe baza unei notificări prealabile transmise cu cel puţin 15 zile înainte de data propusă pentru încetare;

    

 - dacă durata cumulată a suspendărilor este mai mare decât 1/3 din perioada programului de internship prevăzută în contractul de internship.
4. Prima de promovare din bugetul asigurărilor pentru șomaj:

    
 Organizaţiile-gazdă care, în termen de 60 de zile de la finalizarea programului de internship, încheie un contract individual de muncă cu persoana care a desfăşurat programul de internship primesc, la cerere, din bugetul asigurărilor pentru şomaj, o primă de promovare a angajării în cuantum de 4.586 de lei pentru fiecare persoană astfel angajată, după îndeplinirea obligaţiei de menţinere a raporturilor de muncă pentru o perioadă neîntreruptă de cel puţin 24 de luni.
   
Reprezentanţii organizaţiilor-gazdă depun o cerere (care se aprobă prin ordin al ministrului muncii și justitiei sociale) la AJOFM, în maximum 6 luni de la expirarea termenului de 24 de luni, însoţită de următoarele documente:

   
a) copia contractului de internship al internului înregistrat la agenţiile teritoriale pentru ocuparea forţei de muncă;

    
b) copia certificatului de internship al internului;

    
c) copia contractului individual de muncă al persoanei care a încheiat contractul de internship, înregistrat în registrul general de evidenţă a salariaţilor;

    
d) orice alte documente care fac dovada menţinerii raporturilor de muncă ale persoanei.

    
Perioada neîntreruptă de cel puţin 24 de luni nu poate fi constituită din perioade în care raporturile de muncă sunt suspendate, conform legii, cu excepţia perioadelor de suspendare pe perioada concediului pentru incapacitate temporară de muncă.

5. Registrul electronic de evidență a contractelor de internship:

· se infiinteaza de Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă până la data de 19.10.2018
· până la înființarea registrului, evidența este ținută de organizația-gazdă într-un sistem propriu de centralizare care să conțină elementele de identificare ale internului, data încheierii contractului, data începerii activităţii în cadrul programului de internship, durata acestuia, cuantumul indemnizaţiei pentru internship, data încetării contractului de internship, domeniul în care se desfăşoară programul de internship.
· organizatia - gazda are obligaţia completării şi transmiterii datelor şi informaţiilor din contractul de internship, cel târziu în ultima zi lucrătoare anterioară începerii activităţii în cadrul programului de internship

· accesul organizaţiei-gazdă la registrul electronic de evidenţă se face pe bază de parolă proprie, utilizată cu titlu gratuit.

· orice modificare privind datele de identificare ale organizaţiei-gazdă, respectiv cu privire la contractul de internship, se operează în registrul electronic de evidenţă, în termen de 3 zile lucrătoare de la data apariţiei situaţiei care a impus respectiva modificare.

· îndreptarea erorilor survenite în completarea registrului electronic de evidenţă se efectuează la data la care organizaţia-gazdă a luat cunoştinţă de acestea. 
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